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教育長 

13 時 30 分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可児恵太委員 の 2 名 を会議録署

名委員に指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、3番 柴田洋子委員 と 4 番 鈴

木圭子委員 を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

二学期がスタートして大きな事件事故の報告はありません。 

8 月 26 日にスナッグゴルフ体験会がベルフラワーカントリー倶楽部で実施さ

れました。20 組近くの親子が参加し、暑い中でしたが楽しくプレーをしていま

した。 

28 日に市議会本会議がスタートしました。 

9 月 2 日、3 日にサイエンスワールドで瑞浪市科学作品展及び発明くふう展が

行われました。2日間で 613 名の入場者がありました。本年度は、小学校 153 点、

中学校 10 点の出品がありました。例年よりも出品数は減少しましたが、一人一

人の興味関心に応じた研究が中心で、取り組みのきっかけも、生活の中での問い

や疑問など、明確であるものが多くありました。また、私たちが大切にしている、

子どもの自発性、自主性が感じられる作品が多くありました。課題としては、ま

とめや考察が単なる感想にならないように気をつけたいと思いました。 

4 日に東濃地区教育長会がありました。令和 7年度採用岐阜県公立学校教員採

用選考試験について、文部科学省の方針を受け、第 1 次選考試験日を 6月 15 日

に実施予定であり、大学 3年生の 1次選考試験の受験を可能とするという説明が

ありました。本年度より約 1ヶ月早くなるということです。なお、愛知県、三重

県、名古屋市も同一の実施日になるということです。また、新聞でも報道された

ように、岐阜県の教職魅力化のための大学生調査の結果概要の説明がありまし

た。 

5 日に青少年育成市民会議の取り組みの一つである、見回り防犯活動の夜間見

回りに参加しました。午後 7時から約 1時間、見回りをしました。途中、高校生

に数人で会いましたが、しっかりと挨拶ができ、部活の様子も話してくれ、大変

好印象を受けました。 

6 日に校長会がありました。原点に立ち返り、学校課題を再度見つめ直すこと

や、一人一人が大切にされる教育がなされているか、夏休みの宿題の点検や作品

などについても丁寧に扱うことを話しました。さらに、校長の経営方針等がすべ

ての教職員に行き届いているかについて話しました。また、午後の教育長講話で

は、学校経営について、私自身の経験も含めながら、攻めのマネジメントという

ことを中心に話をしました。 

11 日の教頭会で危機管理の話をしました。特に、新聞やニュースを見て、気

になる報道があったとき、自分の学校に置き換え、危機管理の意識を高めること

の大切さを話しました。 

12 日は、日吉幼児園教育長訪問でした。日吉幼児園は、小規模園のよさを生

かし、大変ダイナミックな経営をされていました。一人一人の園児が笑顔一杯で



 

あり、保育者も笑顔で、大変素晴らしい保育をされています。特に、先走った声

かけや手出しをせず、子どもに考えさせることを大切にしているところが素晴ら

しいと思います。また、小規模園であるので、すべての園児のよさを全職員で共

通理解をしながら進めていました。また、保育での遊びがしっかりと学びにつな

がっており、よく考えられた指導が進められています。 

14 日に第 5 回学区制審議会を開催しました。瑞浪南中学校の単学級出現に関

わる今後の方向性を中心に審議していただきました。次回の審議会にて答申の検

討をしていただき、その後、教育委員会にて報告させていただきます。 

20 日に小池昭司先生の高齢者叙勲を教育長室にて行いました。大変素晴らし

い叙勲でした。小池先生は、土岐市立肥田小学校をスタートに、土岐市立泉中学

校校長で退職されました。安全教育や地域を大切にした経営をされました。  

21 日と 22 日は、市議会一般質問がありました。 

25 日は、陶小学校の教育長訪問でした。小規模校のよさを生かした指導がな

されていました。現在陶小学校は不登校児童 0人です。ＩＣＴも有効に活用され

ていました。また、ＮＩＥを取り入れた活動も軌道に乗っており、今後、子ども

達の成長が楽しみです。 

26 日は、竜吟幼児園の教育長訪問でした。小規模園であり、4歳児と 5歳児が

一クラスになって活動をしていました。どの園児も、10 月 7 日の運動会に向け

てみんなと協力して一生懸命取り組んでいました。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 

  

教育総務課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第 22 号 瑞浪市教育功労者の選定について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

 ---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 22 号」は、原案のとおり可決されました。 

続きまして、日程第 5、「教育長職務代理者の指名」について、事務局からの

説明を求めます。 

 

教育長の職務代理者は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13 条第

2項の規定に基づき、あらかじめ教育長が指名するものとされておりますので、

教育長より指名いただきたいと思います。 

また、任期については、法律では定められていませんので、教育長に決定して

いただきたいと思います。 

以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいま説明がありましたので、教育長職務代理者には、鈴木圭子委員を指名

いたします。 

任期は、慣例により 10月 1 日から翌年 9月 30 日までとします。 



 

 

 

 

 

 

 

鈴木委員、よろしくお願いいたします。 

 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

これをもちまして令和 5年第 10 回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

13 時 45 分 終了 

 

 


